

汽车不是“保险箱” 贵重物品莫要放

川汇区警方破获系列盗窃车内物品案 33名嫌疑人陆续落网

□记者 彭慧

本报讯 五一假期过后，市公安局川汇区分局刑侦大队连续接到几起车内物品被盗案情，该大队进行分析研判后，着手进行串并侦查，要求视频中民警快速破案，坚决遏制此类案件高发态势。连日来，通过民警不懈努力，33名嫌疑人陆续落网。

5月8日下午，该分局视频中队刘保、李君伟等民警通过连续蹲守，摸清了嫌疑人的活动规律，成功抓获4名盗窃车内物品犯罪嫌疑人。

次日，民警进一步掌握了其他犯罪分子仍在持续作案的线索，随即对其开展侦查，经过多次夜间蹲守，相继抓获盗窃车内物品嫌疑人3名，并现场扣押被盗酒两箱。

在疫情防控的关键时期，仍有不法分子盗窃车内物品，为全面彻底阻断疫情传播，切实保障人民群众生命财产安全，刑侦大队根据要求，加大巡逻力度，并于5月10日晚，抓获10名跨县盗窃车内物品嫌疑人，扣押涉案大量赃物，成功挽回人民群众被盗财产。

5月12日，视频中队民警在一次蹲点守候中，摸清了嫌疑人的活动规

律，再次抓获盗窃车内物品嫌疑人16名。

目前，该系列案已到案33名嫌疑人，案件正在进一步侦办中。

民警提醒：汽车不是“保险箱”，贵重物品不要放在汽车内，离开车辆时一定要检查车门、车窗、后备箱是否关好、闭锁，不给不法分子留下可乘之机。

90后警察张鹏宇：

让青春“警”彩纷呈



工作中的张鹏宇

□记者 彭慧文/图

人物名片：张鹏宇，男，汉，30岁，2016年6月毕业于中国刑事警察学院，同年9月入职项城市公安局，现任刑侦大队三级警长。自参加公安工作以来，张鹏宇牢牢秉承“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”方针，爱岗敬业、恪尽职守，政治立场坚定、业务素质过硬。长期摸爬滚打在公安刑侦工作一线，工作上忠诚履职、业务上刻苦钻研，用行动彰显了藏蓝青春，让生命“警”彩纷呈。

抽丝剥茧 成功破获手镯被盗案

从警以来，张鹏宇已记不清楚参与过多少刑事案件的侦破工作了，他发自内心的热爱刑事犯罪侦查工作，这也是他报考刑事警察学院的初衷。他依然记得学校里老教授在课堂上当讲的一句话——“不破犯罪誓不休、于破案处显身手。”警校4年专业知识与实战实践6年的积累，已让他脱胎换骨成为一名对刑侦工作有思想、对案件侦破有思路、对犯罪逻辑有思维的成熟刑侦民警。回忆起多年的历练，他说：“刚参加刑侦工作时，我就像是一个夜行者，在大队里老前辈的鼓励下，拼命抓住黑暗里的光，不敢松懈。”

在侦破项城市常某某手镯被盗案时，嫌疑人作案手法的娴熟、逃离现场的迅速，对目标人群的敏感和对民警侦查的警觉给案件的侦破带来很大难度。张鹏宇通过现场勘查，调取当日监控等传统侦查方式迅速锁定了4名嫌疑人，并对嫌疑人驾驶的车辆和逃离路线进行追踪。在中队长董

杰的指导下，张鹏宇从嫌疑人作案车辆这一细节着手，以嫌疑人多次经过并停留的地点为线索，经过多日的科学布控、分析研判，张鹏宇成功划定了重点区域，锁定了重点嫌疑人。在活动区域内发现嫌疑人驾驶的車輛后，张鹏宇与中队民警驱车悄然跟随，避过了嫌疑人的反向侦查。案发两周后，严格按照逻辑、严卡证据固定的张鹏宇，在中队民警的配合下一举将嫌疑人团伙抓获，并带破盗窃案件数十起，获得良好的社会反响。

流调溯源 战“疫”诠释人民至上

2022年5月5日，疫情卷土重来，气势汹汹，给项城市人民群众的生命安全带来极大隐患，为有效抗击疫情，深刻践行习近平总书记关于人民至上、生命至上的讲话精神，项城市被迫摁下“暂停键”，减少人员流动、生产生活活动。

为切实掌握阳性病例活动轨迹与接触人群，从源头处切断病毒传播，项城市疫情防控指挥部成立数据核查流调溯源专班，急需有从事数据核查、信息研判相关工作的专业业务民警。在刑侦大队长期从事犯罪研判工作的张鹏宇未有丝毫犹豫，主动报名，当即前往市委疫情防控指挥部参与防疫流调工作。

流调溯源，是把好疫情防控的第一关，是整个疫情防控工作至关重要的一环，因此数据核查流调溯源专班的重要性不言而喻。而身为专班核心成员的张鹏宇每日的工作多么至关重要、多么意义重大，自是不言自明。张鹏宇深知该项工作至关重要，自参与流调溯源工



5月21日，周口市中级人民法院组织全市两级法院司法警察开展司法警察执法资格考试和体能达标考核，全面提升法院司法警察队伍法治素养和执法能力。

记者 陈军强 摄

作以来，张鹏宇夜以继日坚持从源头查起，以多年从事刑侦工作犯罪研判的经验，本着“耐心、细心、用心”的态度，确保数据准确、措施有效，自参与流调工作以来，以“零失误”的工作成果获得专班成员的一致好评。

舍小家为大家 展现藏蓝青春

坚守入党初心，践行入党誓言。2012年在刑事警察学院光荣转正成为中共党员后，张鹏宇时刻以一名党员的最高标准要求自己，有专项行动就加入、有犯罪研判就参与，面对穷凶极恶的罪犯，他从未畏惧；面对强度繁重的工作，他从未叫屈，可是当面对父母和怀孕十月的妻子时，他却有说不出的痛和泪。他知道，从选择报考警察学院的时候，他就把自己交给了公安工作；从佩戴起党徽的那一刻起，他就要严格遵循“对党忠诚”的总要求。

警察工作任务繁重，值守熬夜、加班加点更是常态。新婚不过三年，还沉浸在爱情甜蜜中的张鹏宇，妻子已怀孕近十月，临近预产期，正是需要家人照顾陪伴的关键时期。但张鹏宇的母亲在假期期间到过高风险地区，现处于隔离状态，家里只有妻子一人在家，活动极为不便，生活甚是困难。一边是疫情防控关键期，一边是手中

千头万绪的案件，他经常工作到凌晨2点才睡，早晨6点又得起来继续工作。作息不对等，工作时又无法发收消息的张鹏宇常常只能利用喝水、如厕的间隙给妻子打个电话、发个消息询问情况。他对妻子充满愧疚，好在妻子没有任何抱怨，更多的是身为妻子对丈夫的理解和支持。她把自己的怕与忧藏在心里，把孕期的苦和累默默扛下。为了不打扰丈夫的工作，她克服各种困难，绝不轻易给张鹏宇发消息打电话，发消息也是嘱咐“安心工作，不用担心我。”打电话也是叮嘱“注意身体，我自己在家可以的。”二人之间的沟通总是很简短，却蕴含着千万公安家属们的默默付出与支持。

对党忠诚，藏蓝无悔。90后警察张鹏宇自参加公安工作以来，共参与侦破各类刑事案件120余起，共抓获网上逃犯和各类犯罪嫌疑人56人，他以一心为警、一心为民的奉献精神 and 满腔热血、勇往直前的工作劲头，为保护人民群众生命财产安全和建设新时期平安项城、法治项城贡献自身力量。

警察故事